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Ⅰ．基本データ

Ⅰ－１　回答者の性別
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考心会｢心臓病アンケート｣調査 Ⅰ. 基本データ

358 118 1

0% 50% 100%

1

男性 女性

75%75% 25%25%
回答数４７７

Ⅰ－２　回答者の血液型

199 107 47 122 2

0% 50% 100%

1

記入なし

記入なし

回答数４７７

A B AB O

42%42% 22%22% 10%10% 26%26%

Ⅰ－３　心臓手術等の治療を受けた年代

1
2

16 96 202 136 18 3

3

0% 50% 100%

1

５０代 ６０代 ７０代 ８０代

２０代

３０代 その他

20%20% 42%42%3%3% 29%29% 4%4%

Ⅰ－４　同居　（現在、どなたと一緒に住んでいるか）

81 396

4 473

20 457

90 387

348 129

30 447

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

6

記入なし

回答数４７７

回答数４７７

同居者なし

配偶者（夫婦２人）

２世代家族

３世代家族

兄弟

その他

6%6%

73%73%

19%19%

4%4%

1%1%

17%17%

複数回答可

性別

血液型

年代
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考心会｢心臓病アンケート｣調査 Ⅰ. 基本データ

Ⅰ－５　心臓手術後の経過年数

110 76 65 44 49 36 26 18

15

20

16

2

0% 50% 100%

1

１年未満 １～２年未満

23%23% 16%16%
回答数４７７

２～３年未満

３～４年未満

４～５年未満

５～６年未満

６～７年未満

７～８年未満

８～９年未満

９～１０年未満

１０年以上

14%14% 9%9% 10%10% 8%8%

Ⅰ－６　心臓病にかかる前の生活環境 複数回答可

206 271

147 330

126 351

188 289

0% 50% 100%

1

2

3

4
残業や休日出勤など仕事や
役職が忙しくて過労気味だった

仕事や家庭の問題、人間関係
で悩みが多かった

回答数４７７

過食過飲が多く食事の時間も
不規則だった

過労もストレスもなくふだんと変
わりない生活だった

39%39%

26%26%

31%31%

43%43%

Ⅰ－７　心臓病にかかった理由　１つ選択

95 85 50 53 46 71 57 20

0% 50% 100%

1

精神的ストレス

多忙・過労

20%20% 18%18%

食事のアンバランス

運動不足
肥満

先祖、親、兄弟などの
親族に心臓病患者がいる

回答数４７７

その他

記入なし

10%10% 11%11% 10%10% 15%15% 12%12%

経過年数

理由
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考心会｢心臓病アンケート｣調査 Ⅱ. 手術前について

Ⅱ．心臓手術前について

Ⅱ－１　心臓病と診断された時、発作や異常などの自覚症状はあったか。

310 167

0% 50% 100%

1

65%65%
回答数４７７

35%35%

あった なかった

Ⅱ－２　自覚症状がなかったと答えた方：　どこで心臓病とわかったか。

41 84 39

3

0% 50% 100%

1

回答数１６７

健康診断でわかった

検査でわかった

他の病気の治療中にわかった

人から指摘されてわかった

25%25% 50%50% 23%23%

Ⅱ－３　自覚症状があったと答えた方：　その自覚症状はどのような時起こったか。

44 54 66 81 10

12 5 9

40

0% 50% 100%

1

回答数３２１

肉体労働中
一般事務を含む軽作業中

入浴中

休憩中（睡眠含む）通勤途中 スポーツ中

運転中
トイレ中

酒席

14%14% 17%17% 21%21% 25%25%

Ⅱ－４　自覚症状があったと答えた方：　発作や異常が起きた時間帯

79 96 57 54 24

0% 50% 100%

1

４～８時 ９～１３時 １４～１８時 １９～２３時

２４～３時

25%25%
回答数３１０

31%31% 18%18% 17%17% 8%8%

自覚症状

どこでわかった？

自覚症状

起きた時間帯
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考心会｢心臓病アンケート｣調査 Ⅱ. 手術前について

Ⅱ－５　自覚症状があったと答えた方：　発作や異常が起きた時の最初の症状 複数回答可

54 256

114 196

15 295

236 74

73 237

20 290

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

6

回答数３１０

6%6%

24%24%

76%76%

5%5%

37%37%

17%17%

気を失って倒れた

全身苦痛で脂汗が出た

胸が圧迫される感じがして息苦
しかった

全身にしびれを感じた

痛みやしびれは感じなかったが、
体がいつもと違う異常を感じた

その他

Ⅱ－６　発作や異常が起きた時の行動

67 131 92 61

11 12

103

0% 50% 100%

1

回答数４７７

すぐに救急車を呼んだ

14%14% 27%27%

休むとおさまったので我慢していた

自分で病院へ行った

家族や知人に病院へ
連れて行ってもらった

救心などの薬を飲んだ その他

記入なし

19%19% 13%13% 22%22%

Ⅱ－７　医者から｢手術｣の必要性を宣告された時を振り返って 複数回答可

25 452

132 345

77 400

379 98

124 353

153 324

142 335

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

6

7

回答数４７７

30%30%

32%32%

26%26%

79%79%

16%16%

28%28%

大変なことになった、死ぬか
もしれないと思った

医学が進んでいるから心配な
いと思った

深刻に考えても仕方がないと
思った

医者に任せるしかないと思った

元の状態に復帰できるか将来
が不安になった

病気に勝つと自分に言い聞か
せた

5%5%
その他

対処
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考心会｢心臓病アンケート｣調査 Ⅱ. 手術前について

Ⅱ－８　手術を受ける病院の選択

22 66 111 140 97 41

0% 50% 100%

1

5%5%
回答数４７７

14%14%

救急車で運ばれた病院
だったから

大学病院からの紹介

一般病院からの紹介

かかりつけ医からの紹介

自分で探した その他

23%23% 29%29% 20%20% 9%9%

Ⅱ－９　｢自分で探した｣と答えた方：　病院選択の基準

26 23 16 15 17

0% 50% 100%

1

回答数９７

■年間の手術件数が多い

■病院の出版物やホームページを見て判断

■テレビや新聞、雑誌などの
　マスコミで病院の評判がよかった

■執刀医がマスコミで名前が売れていた

■手術を受けた人に勧められた

27%27% 24%24% 16%16% 15%15% 18%18%

Ⅱ－１０　今回の心臓病におけるセカンドオピニオン

103 223

10

141

0% 50% 100%

1

受けた 受けていない

その他

記入なし

回答数４７７
22%22% 47%47% 30%30%

Ⅱ－１１　今回の心臓手術について

Ⅱ－１１－ １　冠状動脈バイパス手術

113 79 115 43

18

0% 50% 100%

1

１本 ２本 ３本 ４本

５本以上

回答数３６８
31%31% 21%21% 31%31% 12%12%

5%5%

病院の選択

病院選択基準

セカンドオピニオン

冠動脈バイパス手術



9 468

18 459

42 435

85 392

0% 50% 100%

1

2

3

4
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考心会｢心臓病アンケート｣調査 Ⅱ. 手術前について

Ⅱ－１１－ ２　カテーテル治療 複数回答可

15 462

112 365

109 368

0% 50% 100%

1

2

3

回答数４７７

風船療法

ステント術

ロータブレーター

23%23%

23%23%

3%3%

Ⅱ－１１－ ３　その他の治療 複数回答可

回答数４７７

18%18%

9%9%

4%4%

弁置換・弁形成手術

大動脈瘤・大動脈解離

ペースメーカ植込術

その他
2%2%

Ⅱ－１２　バイパス手術を受けた方：　採取した血管

146 222

122 246

15 353

20 348

85 283

2 366

44 324

153 215

107 261

23 345

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

回答数３６８

6%6%

29%29%

42%42%

鎖骨下動脈

右内胸動脈

左内胸動脈

右胃大網動脈

12%12%

1%1%

23%23%

5%5%

4%4%

33%33%

40%40%

右橈骨動脈

左橈骨動脈

右下腹部の動脈

左下腹部の動脈

右大伏在静脈

左大伏在静脈



考心会｢心臓病アンケート｣調査 Ⅱ. 手術前について／Ⅲ. 手術後経過
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Ⅲ．手術後の経過

Ⅲ－１　手術後、再手術を受けたか

45 421

11

0% 50% 100%

1

9%9%
回答数４７７

88%88%

はい いいえ

記入なし

Ⅲ－２　再手術を受けた方：　手術後いつ症状が発生したか

13 6 7

1

12 6

0% 50% 100%

1

29%29%
回答数４５

13%13%

記入なし

６ヶ月以内 １年以内

手術後

２年以内

３年以内

その他

16%16% 27%27% 13%13%

３～１９年（平均8.6±7.6）

再手術
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考心会｢心臓病アンケート｣調査 Ⅲ. 手術後経過

Ⅲ－３　　再手術を受けた方：　手術後内容 複数回答可

4 41

1 44

7 38

34 11

25 20

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

回答数４５

■冠状動脈バイパス手術

■カテーテル治療

■その他

56%56%

76%76%

16%16%

2%2%

9%9%

■ペースメーカ植込術

■その他

☆上記の冠状動脈バイパス手術のバイパス本数

風船療法・ステント術など

弁置換・弁形成・大動脈瘤等

１本：４例、２本：２例、３本：３例、４本：１例

Ⅲ－４　　手術の後遺症

137 309 31

0% 50% 100%

1

29%29%
回答数４７７

65%65%

はい いいえ

記入なし後遺症

Ⅲ－５　後遺症がある方：　どんな症状 複数回答可

26 111

5 132

13 124

78 59

32 105

49 88

70 67

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

6

7

回答数１３７

51%51%
傷口に痛み

36%36%

23%23%

57%57%

9%9%

4%4%

19%19%

しびれ

むくみ

ケロイド

脳梗塞で身体にマヒ

精神障害

その他
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考心会｢心臓病アンケート｣調査 Ⅲ. 手術後経過

Ⅲ－６　　手術時の脳梗塞で身体にマヒがある方：　症状の改善

4 3 5 1

0% 50% 100%

1症状の改善

31%31%
回答数１３

23%23%

良くなった 徐々に良くなっている
なかなか良くならない

その他38%38%

Ⅲ－７　　傷口に痛みがある方：　痛みの部分

8 62

7 63

1 69

2 68

8 62

5 65

5 65

2 68

8 62

24 46

68 2

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

複数回答可

Ⅲ－８　　むくみがある方：　むくみの部分 複数回答可

31 1

32 0

1 31

1 31

1 31

1 31

1 31

1 31

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

6

7

8

回答数３２

回答数７０

①

⑪

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

97%97%

34%34%

11%11%

3%3%

①

②

④

⑤

⑧

⑨

⑩

⑪
100%100%

97%97%

3%3%
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考心会｢心臓病アンケート｣調査 Ⅲ. 手術後経過

Ⅲ－９　　しびれがある方：　しびれの部分 複数回答可

Ⅲ－１０　　ケロイドがある方：　ケロイドの部分 複数回答可

回答数４９

32 17

28 21

3 46

3 46

2 47

15 34

4 45

1 48

8 41

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

6

7

8

9①

②

④

⑤

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

16%16%

2%2%

8%8%

31%31%

4%4%

6%6%

6%6%

57%57%

65%65%

8 70

7 71

2 76

2 76

13 65

1 77

16 62

65 13

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

6

7

8

回答数７８

①

②

③

⑤

⑧

⑨

⑩

⑪

83%83%

21%21%

1%1%

17%17%

3%3%

3%3%

9%9%

10%10%
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考心会｢心臓病アンケート｣調査 Ⅲ. 手術後経過

Ⅲ－１１　　ケロイドがある方：　症状に変化あるか 複数回答可

17 61

9 69

6 72

6 72

40 38

20 58

39 39

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

6

7

回答数７８

痛みはない

痛みがある

痛みは徐々に薄れケロイド
も小さくなっている

50%50%

26%26%

51%51%

8%8%

8%8%

痛みもケロイドもますます
ひどくなった

手術をした

手術をしたがまたケロイド
になった

その他

12%12%

22%22%

Ⅲ－１２　痛み、しびれ、むくみなどの症状はどのようなときに出るか

33 11 25 42 15 11

0% 50% 100%

1

回答数１３７

症状の時期

24%24% 8%8%

常時

記入なし

労作時 疲労時

気温が変化する時

その他

18%18% 31%31% 11%11% 8%8%

Ⅲ－１３　傷口の痛みの度合いグラフ

5 17

39 78 81 257

0% 50% 100%

1

回答数４７７

傷口の痛み

① ②

③ ④ ⑤ 記入なし

8%8% 16%16% 17%17% 54%54%

手術経過年数：0.1～16年　平均3.4±2.9
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考心会｢心臓病アンケート｣調査 Ⅲ. 手術後経過

Ⅲ－１４　　退院：　手術後何日目

31 90 139 79 81 41

16

0% 50% 100%

1

回答数４７７

退院

19%19% 29%29%

７日以内

１０日以内

１ヶ月以内

17%17%

１５日以内 ２０日以内 １ヶ月以上

記入なし

6%6% 17%17% 9%9%

Ⅲ－１５　手術後の不安や悩み 複数回答可

51 426

212 265

14 463

35 442

8 469

6 471

8 469

81 396

39 438

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

回答数４７７

8%8%
後遺症が残っている

17%17%

2%2%

1%1%

2%2%

7%7%

3%3%

薬の副作用

家族との人間関係

仕事上の人間関係

医師や看護師との関係

経済的負担の問題

病後の看護の問題

再発の不安

その他

44%44%

11%11%
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考心会｢心臓病アンケート｣調査 Ⅲ. 手術後経過／Ⅳ. 現在の生活

Ⅲ－１６　不安や悩みの相談相手 複数回答可

12 465

17 460

28 449

10 467

227 250

24 453

2 475

39 438

263 214

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

回答数４７７

55%55%
配偶者および家族

8%8%

0%0%

5%5%

48%48%

2%2%

6%6%

友人・知人

会社の上司・同僚

同病者

担当医

看護師

病院の相談者（コーディネーター）

誰もいない

その他

4%4%

3%3%

Ⅳ．現在の生活について

Ⅳ－１　手術後の身体の状態 複数回答可

21 456

8 469

35 442

167 310

313 164

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

回答数４７７

■病気や治療による制限を受けることなく
　以前と同じように生活できる

■肉体労働は制限され、走ったり重いもの
　 を持つことはできない

■身の回りのある程度のことはできるが、
　時々人の助けがいる

■その他

■身の回りのことをするには常時人の助
　けがいる

66%66%

35%35%

7%7%

2%2%

4%4%



考心会｢心臓病アンケート｣調査 Ⅳ. 現在の生活
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Ⅳ－２　　手術時の状況：　仕事をしていたか

231 203 43

0% 50% 100%

1

回答数４７７

退院

仕事をしていた 退職していた 記入なし

48%48% 43%43% 9%9%

Ⅳ－３　　仕事をしていたと答えた方：　現在の状況

Ⅳ－３－１　　勤務労働者

81 6 73 14

0% 50% 100%

1

回答数１７４

勤務労働者

現在も勤めている 休職中

47%47% 42%42% 8%8%

退職した その他

3%3%

Ⅳ－３－２　　自営業者　（経営者・役員を含む）

64 5 13 5

0% 50% 100%

1

回答数８７

自営業者

現在も営業している 休業中

74%74% 15%15% 6%6%

廃業した

その他

6%6%

Ⅳ－４　　食生活の中で一番気を使っているもの

186 89 78 86 22

16

0% 50% 100%

1食生活

■コレステロールや中性脂肪の高い肉や
　油物はあまり食べなくなった

■過食過飲に気をつけるようになった

■野菜、魚、キノコ類中心
　の食事にしている

■気にしないで何でも食べる

記入なし

■その他

16%16% 18%18%19%19%39%39%
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考心会｢心臓病アンケート｣調査 Ⅳ. 現在の生活

Ⅳ－５　　現在どのような運動をしているか 複数回答可

80 397

52 425

7 470

15 462

4 473

2 475

55 422

17 460

354 123

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

回答数４７７

74%74%
散歩

4%4%

12%12%

0%0%

1%1%

3%3%

1%1%

ジョギング

ゴルフ

野球

テニス

登山

その他

11%11%

17%17%

水泳

ラジオ体操

Ⅳ－６　　他の病気の治療をしているか 複数回答可

144 333

59 418

5 472

12 465

30 447

62 415

9 468

13 464

74 403

14 463

18 459

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

回答数４７７

4%4%
脳梗塞

3%3%

16%16%

3%3%

2%2%

13%13%

6%6%

ガン

糖尿病

腎臓病

肝臓病

腰痛

心の病

3%3%

1%1%

五十肩などの肩こり

骨折

その他

他の病気にはかかっていない

12%12%

30%30%
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考心会｢心臓病アンケート｣調査 Ⅳ. 現在の生活

Ⅳ－７　　健康維持のために取り組んでいること 複数回答可

17 460

66 411

18 459

15 462

43 434

75 402

242 235

345 132

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

6

7

8

回答数４７７

72%72%

51%51%

16%16%

9%9%

3%3%

4%4%

食事

運動

健康食品などのサプリメント

人間ドックなどの健康診断

鍼灸等の東洋医学

その他

14%14%

4%4%

心のケア

何もしていない

Ⅳ－８　不安や悩み解消のため必要と考える対応策、支援策 ２つ選択

2 475

31 446

39 438

68 409

60 417

172 305

213 264

35 442

213 264

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

回答数４７７

45%45%

7%7%

45%45%

36%36%

13%13%

14%14%

患者自身の努力

相談・心のケア

医療者との友好な関係

家族の協力・理解・支え

同病者との交流・患者の会の活動

医学の進歩

8%8%

6%6%

医療機関の情報提供と情報公開

行政による経済的な支援や制度

その他
0%0%
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考心会｢心臓病アンケート｣調査 Ⅴ. 考心会の活動

Ⅴ．考心会の活動

Ⅴ－１　考心会に入会した動機 複数回答可

13 464

244 233

199 278

252 225

51 426

259 218

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

6

回答数４７７

54%54%

11%11%

53%53%

42%42%

考心会から入会案内が来たから

病院から勧められたから

同じ病気を体験した者同士で情報
交換し親睦を深めたいから

その他

51%51%

3%3%

医師との関係をより深めたいから

術後生活のため病気についてもっ
と学習したいから

Ⅴ－２　考心会の会費について

35 396 2719

0% 50% 100%

1

回答数４７７

会費

7%7% 83%83%

少し高い

6%6%

この程度で良い 記入なし安い

Ⅴ－３　考心会の総会、講習会の出席状況

68 76 150 150 33

0% 50% 100%

1

回答数４７７

出席状況

14%14% 31%31%

必ず出席

7%7%

ほとんど出席

時々出席 一度も出席したことがない
記入なし

16%16% 31%31%

Ⅴ－４　一度も出席したことがない方：　理由

64 37

6

28

6

9

0% 50% 100%

1

回答数１５０

出席しない理由

25%25%

会場が遠い

6%6%

忙しくて都合
がつかない

43%43% 19%19%

病気がち

退院して間もない

知人がいない

その他
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考心会｢心臓病アンケート｣調査 Ⅴ. 考心会の活動

Ⅴ－５　　今後取り上げてほしい行事 複数回答可

24 453

47 430

54 423

55 422

225 252

223 254

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

6

回答数４７７

47%47%
研修・学習会

47%47%

12%12%

11%11%

10%10%

5%5%

懇談・懇親会

食事会

ハイキング

旅行

その他

Ⅴ－７　　会報｢考心｣についての希望 ２つ選択

142 335

272 205

46 431

166 311

0% 50% 100%

1

2

3

4

回答数４７７

ページ数を増やして会員の体験談
や術後の暮らし方など多くの情報
を載せてほしい

ページ数は今のままでいいが、発
行回数を増やしてほしい

病院の情報も載せてほしい

心臓病以外の情報も載せてほしい

35%35%

10%10%

57%57%

30%30%

Ⅴ－９　　考心会ホームページについて 複数回答可

10 467

76 401

24 453

43 434

66 411

262 215

0% 50% 100%

1

2

3

4

5

6

回答数４７７

55%55%
１度も見たことがない

14%14%

9%9%

5%5%

16%16%

2%2%

時々見る

よく見る

自分は見ないが家族や知人が見る

インターネットを勉強して見たいと思っている

今後も見たいとは思わない
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考心会｢心臓病アンケート｣調査 Ⅴ. 考心会の活動

Ⅴ－１２　　会の役員を引き受けてもいいと思うか

9 12

48 83 143 94 88

0% 50% 100%

1会の役員引き受け

回答数４７７

記入なし

48%48% 43%43% 9%9%

■積極的にお手伝いしたい

■頼まれれば引き受けてもいい

■時々ならお手伝
　いしてもいい

■忙しいのでお引き
　受けできない

■病院から遠いので
　お引き受けできない

■健康のことを考えると
　 お引き受けできない


